

ПОДВИГОМ В ТРУДЕ — ЗАЩИЩАЙ РОДИНУ!

Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна!
Идет война народная,
Священная война!

ЧЕСТНЫМ ТРУДОМ ПОМОГАЕТ РОДИНЕ

Среди хороших всегда можно найти лучших. Вот о них мне хочется писать и говорить.

Женя на участке совсем недавно начал работать молодой энергичный парень, недавно прошедший из хлебозавода, — вагоноплатчик ток. Баланин. Еще пугающе сиял он на стояровом в забое, он уже в первые дни работы обратил на себя внимание своим трудолюбием.

И теперь он полюбил свой трух, он полюбил шахту — потому ему легче работать, учится замечательному мастерству горника. Баланин присоединен к квалифицированному забойщику ток. Бутенко и уверенно вносит свою квалификацию, он систематически выполняет и перевыполняет свою норму.

Придет время и вагоноплатчик. Калинин станет лучшим забойщиком-проходческим участка, осуществит его мечту — поступит ток. Бутенко и горный мастер Ильин.

Многие из новичков, пришедших вместе с Калининым на 7-й участок, как Шильянов, Дуланов следят постоянно за своим лучшим товарищем и дисциплини, и честному отношению к труду. Так трудятся в напряженные дни Отечественной войны молодые советские патроты.

А. Е. САВИЦКИЙ, начальник 7-го участка.

Сработали по-гвардейски

Участок № 5 шахты им. Орджоникидзе за 4 дня побил за 108 процентов плана, а по шахте занял первое место. Хорошо работают установщики тт. Елстраторп, Медников, Дементьев, Талков, они обеспечивают своевременную и правильную установку приборов, что дает возможность перевыполнять план добчи угла. Так, например, 5-го ноября они перевыполнили приход в во второй смене за 1 час 20 минут, что дало возможность во вторую смену перевыполнить план.

Но-гвардейцы сработали ток. Елстраторп, Медников, Дементьев и Топончев.

МАНСИМОВ, механик пятого участка.

4 часа дня. Только через час к работе приступает вторая смена подземного транспорта и в кабинете начальника склоняется.

Уже приближается час к новой, за хорошей традиции — собирается за час перед сменой, чтобы прочитать интересную статью из газеты, учатся о последних известиях на фронтах, поделяться мнениями о работе прошлой смены.

Работники подземного транспорта жили интересуются событиями по Советскому Союзу, они в курсе того, как работают шахты Кузбасса, как выполняют план по угледобчи трест.

В этом заслуга агитаторов подземного транспорта ток. Даниленко, Кругляк, Чиромусова и Беренсена.

По-настоящему начав работать с людьми, они близко узнали их запросы, а это помогает командирам участков правильно организовать труд, расставить линии.

На подземном транспорте ведется

ПЯТЫЙ УЧАСТОК ЗНАМЕНОСНЫЙ

25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции колхозист 5-го участка шахты имени Орджоникидзе санкционировала новой победой.

За первую пятидневку октября уча-

стот выполнила государственный план по угледобчи на 106 процентов. Колхозист 5-го участка завоевал переходящее красное знамя шахты, отдав его у коллектива 2 участка.

Комсомольцы выполнили свое обязательство

В ответ на просьбы проходческих комсомольцев и молодых шахты брали на себя обязательство в подпоре родине в 25-й годовщине Октября, подразделение доблестных москвичей — патроты города Ленинграда, пришли на шахту № 10 первые три углы.

Первыми начали выполнять свои обязательства комсомольцы 2, 5 и 8 участков. Такие как Дзюба, Шмакова, Кудрикова, Фролова, Седых, Белоусо-

ва, Конопченко и ряд других вместе 25-тысячами дали по 30 тонн каждого.

Обязательство выполнено. Свет и тепло получают москвичи и ленинградцы, призовы на Урале получают в свои топки уголь. Скромный памятодар приносит мы родины мы даем едино еще широкие трудности, еще новые сотни тонн угля получают

П. БЫКОВ,

комсомолец ЦК ВЛКСМ шахты.

Вагоноплатчик Миша Кононенко

Далеко осталась родина Яблоновка. Время оккупированная фашистами налачами, она стоит под ярмом рабства. Там остались родные Миши, холопыши. Два сына с первых же дней Отечественной войны с оружием в руках бились за родину.

В 1941 году вместе со школой № 30 из Доббаса приехал Миша на шахту им. Орджоникидзе. Закочин школу, начал работать вагоноплатчиком на пятый участок.

— Вместе со мной, в забое, — говорит он, — работает старый вагоноплатчик ток. Чесноков, только он несет все эти заботы, как, простите, — говорит — Никогда не выходит из забоя. А, по-моему, хорошо поработал, и зарплатой хороший и перед товарищами не стыдно.

Скромный и еще по-детски застенчивый Миша мало говорит о себе, о своей замечательной работе молодого патрота.

Онемели сердца, всем насторожились гордостью гордости стремится к тому, чтобы не только выполнить, но и в 2-3 раза перевыполнить свою норму. Он стремится быть больше угла.

— Жалко родных, — говорит 18-летний мальчик, и эта болезнь для матери, за поруганную часть спины, за кроны братьев, за шапки родной Яблоновки, заигрывает в нем жгучую ненависть, золю к месту.

Этот юноша он никогда не забудет, этой боли он никогда не простит проклятых вадедом.

Он уже метит врагам. Своим честным, самоотверженным

трудом он помогает родной Красной Армии, своим блеском наливает со- крустительные, смертельные удары немецким подпольщикам.

160, 196, 238, 321 — вот процен- ты выполнения технических норм. За всех, за трех работает еще совсем молодой патрот.

Выступала на юношеском митинге, посвященном XXV годовщине Октября, Миша Кононенко — на себя обязательство — выполнить нормы на 150-200 процентов. Свои слова он выполняет.

И будь дальше давать, но только, чтобы механизмы хорошо работали, в то подвести рецепты могут.

— Хороший, дисциплинированный патрот, — отмывает о нем почетный начальник пятого участка ток. Рогалев. Сознательность и дисциплина в нем самыя ценные качества. Таким должен быть боевик на фронте, таков честный патрот тыла.

— Чем больше и дам углы, тем скорее освободжу родную Яблоновку, — говорит Миша.

Каждый день, спускаясь в забой, он помнит о своей Яблоновке. Он знает, что подлец какое-то окончательное разгрома врага, нужно только приложить все усилия, начинаясь с силы.

— Я привыкал всех молодых рабочих нашей шахты работать, не находясь у рулем, — заявляет Кононенко. — XXV годовщину Октября надо встретить перевыполнением своих норм.

321 процент — это лучший подпорк

Р. ГУРЕВИЧ.

Мой дорогой,
Мой друг и брат,
Считай меня в бою.
Я, как и ты, упорно бьюсь
За родину свою!

ИЗ БРИГАДИРОВ В ГОРНЫЕ МАСТЕРА.

Смена горного мастера ток. Троекуров является лучшей сменой 4-го участка. Этот коллектив ежедневно выполняет государственный план на 130—140 процентов.

Тов. Прокурин из бригадиров в горном мастере выдвинут на медаль. До этого работал забойщиком. И тогда, в сейчас он является приемщиком.

Смена горных забойщиков по шахте он и в производстве оказалась хорошими, способными организаторами. Работы горным мастером, умел передает свой многолетний опыт рабочим.

Благодаря правильной расстановке своих людей и хорошей организации технологического процесса, грамотности ведения горных работ он добился хороших результатов.

Хороший командир, он воспитывает новых людей. Это у него в смене лучший бригадир лавы Симитин, это у него в смене забойщики Кудинов, Тыников, Тэдди, выполняющие норму на 200 процентов. Боников Боников и двое горнорудчики Мануйлов у него тоже переданы.

В дни сильной годовщины 25-летия Октября смена токов. Прокурин добавила еще давать 180 процентов государственно-го плана.

Н. В. СНОРОХОВ, нач. 4-го участка.

Верю и знаю, мы еще заявляем!

Мне советская власть дала право из честного труда, и я буду, не покладая руки, честно трудиться, а знаю — это нужно в помощь фронту.

С любовью обрашусь на шахте, со своей бригадой опровергну всем первым.

Как бы мы хорошо сейчас жили, если бы не было войны. Фашисты не хотят нам жить. Но ничего, я верю и знаю, мы еще заявляем. Мы будем много работать. Родина от нас требует: дай уголь! И мы ее требование выполним, не покидаем села.

С бригадой опровергну будем опровергнуть больше и больше заговоров углы, на этом угле, покажем нашим заводам, побольше опровергнуть на зову фашистского чудовища бойцов и спарадов.

А. РОМАНИНА.

АГИТАТОРЫ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА

систематический учет — дневник агитационно-массовой работы.

Ежедневно в этой книге отмечается краткое содержание бесед, называемые статьи и фантики того, кто проводил беседу. Такой учет говорит о сердце и подходит самим агитаторам. Большую помощь в агитационно-массовой работе участку оказывает присланый инструктор горсома партии ток. Иванова.

28 октября пом. нач. подземного транспорта Семен Николаевич Кругляк на очередной раскомандировке перед нарядом зачитал статью ток. Баланин «Битва за Баку».

Перед этим он коротко рассказал присутствующим о содержании статьи, о том, что над народом ропщет, цветущий Кавказом насылает смертельную опасность.

Немецкие изверги еще 25 лет на-зда мечтали захватить цветущие горы

и долины. Но мечты их пропали. Бездонные эти мечты и сейчас. Горы Кубани сдадут все для того, чтобы проклять планы немецких агитаторов.

— Чтобы разгромить врага, — говорит агитатор, — нашей оборонной промышленности нужен уголь, — уголь даем всем. Значит мы должны больше давать уголь, этим мы приобщим часы нашей победы.

Доходчиво и просто увязывает ток. Кругляк содержание статьи с задачами своей смены.

— Первая смена идет хорошо, — говорит он, — нужно, чтобы и наша, вторая смена, перевыполнила фонотовые задания.

Наша задача — вырезать весь уголь с участков, поверхность должна быстро разрушить и спустить горючие об-ратно в шахту.

Сегодня после окончания смены все

останемся на 2—3 часа поработать на очистке штреков. Нужно очистить путь от первого района до 2-го запада.

Так поведенческий, кроткотем, помысл о всех мелочах производства, умею сочетать агитационную работу с производственными заданиями, вовлечь в массы большевистское слово правды агитаторы подземного транспорта шахты им. Орджоникидзе.

Одни из недостатков агитационно-массовой работы — мало еще освещены итоги соревнований между участками своей шахты. Сделано бы довести до сведения каждой смены итоги индивидуального соревнования. Это поможет повысить производительность труда, укрепить трудовой дисциплину, сеять большевистскую идею.

Составлены планы по выполнению плана по перевыполнению фонотовых заданий.

БОГМОЛОВА.

Ответственный разнотип М. ХАЗИНА.